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Η Υπηρεσία Εκπαίδευσης/Πιστοποίησης της ΕΧΑΕ διοργανώνει μονοήμερο σεμινάριο 

Αγορά και Χρηματιστήρια Εμπορευμάτων 

 

Συνοπτική περιγραφή 

Το σεμινάριο επιχειρεί να παράσχει βασικές γνώσεις για την αγορά και τα χρηματιστήρια εμπορευμάτων. Πώς ξεκίνησαν, 

γιατί αναπτύχθηκαν, ποιες ανάγκες καλύπτουν, ποιοι δραστηριοποιούνται στις αγορές αυτές και ποιες είναι οι βασικές 

στρατηγικές. 

 

Σε ποιούς απευθύνεται 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε στελέχη των μελών του Χ.Α., σε στελέχη εταιρειών, σε επενδυτές, σε φοιτητές διευθυντές, 

προϊσταμένους, επιχειρηματίες καθώς και σε οιονδήποτε ενδιαφερόμενο επιθυμεί να αποκτήσει μία εισαγωγική γνώση για την 

αγορά και τα χρηματιστήρια εμπορευμάτων. 

 

Σκοπός 

Να αποκτήσουν οι εκπαιδευόμενοι τις βασικές εκείνες γνώσεις και πληροφόρηση σχετικά με την οργάνωση και λειτουργία των 

Αγορών και Χρηματιστηρίων Εμπορευμάτων.  

 

Στόχοι 

Ολοκληρώνοντας το σεμινάριο, οι εκπαιδευόμενοι: 

 θα γνωρίζουν τις βασικές λειτουργίες της αγοράς εμπορευμάτων 

 θα έχουν μια εικόνα για τα βασικά αγαθά που είναι αντικείμενο διαπραγμάτευσης 

 θα έχουν μια εισαγωγική γνώση των βασικών επενδυτικών στρατηγικών. 

 

Μεθοδολογία 

Η παρουσίαση των συγκεκριμένων θεμάτων, θα γίνει με την χρήση οπτικοακουστικών μέσων (PowerPoint presentation), 

εκτενή συζήτηση και παραδείγματα. 
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Ημερομηνία διεξαγωγής του σεμιναρίου: 17 Μαρτίου 2014 

Ώρες διεξαγωγής: 17:30 - 21:30 

Τελευταία Ημέρα Υποβολής Αιτήσεων: 10 Μαρτίου 2014 

Κόστος Συμμετοχής: €60 + Φ.Π.Α 

Σύνολο ωρών: 4 

Χώρος διεξαγωγής: ΕΧΑΕ, Λεωφ. Αθηνών 110  

Εισηγητής: 
Αλέξιος Καρτάλης, ΜΒΑ Πιστοποιημένο Στέλεχος 
Κεφαλαιαγοράς 

 

Επίπεδο Ύλης Σεμιναρίου 

         Γενικό        ν Εξειδικευμένο 

     ν Εισαγωγικό         Μεσαίου Επιπέδου         Προχωρημένο     
 

 

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν την ύλη καθώς επίσης και βεβαίωση παρακολούθησης του σεμιναρίου. 

Το σεμινάριο μπορεί να χρηματοδοτηθεί από το 0,45 του ΟΑΕΔ. 

 

Πρόγραμμα σεμιναρίου 

 

 Τι είναι η αγορά εμπορευμάτων και ποια η χρησιμότητά της, soft commodities (σόγια, καφές, κακάο, 

κλπ), hard commodities (χρυσός πετρέλαιο, κλπ) 

 

 Ιστορική αναδρομή και εξέλιξη αγορών εμπορευμάτων 

 

 Διαπραγμάτευση εμπορευμάτων σε χρηματιστήρια και σε OTC αγορές, ποιες οι διαφορές 

 

 Διαπραγμάτευση εμπορευμάτων σήμερα 

 

 Είδη συμβολαίων 

 Forwards 

 Futures 

 Options 

 

 Εκκαθάριση, διακανονισμός, αποθήκευση, φυσική παράδοση 

 

 Είδη χρηματιστηριακών αγορών εμπορευμάτων (ενεργειακά παράγωγα, πολύτιμα μέταλλα, βιομηχανικά 

μέταλλα, αγροτικά προϊόντα) 

 

 Ποια είναι τα μεγαλύτερα χρηματιστήρια εμπορευμάτων στον κόσμο 

 

 Εποπτικές αρχές και κανονιστικές πρωτοβουλίες, εξελίξεις στη Ελλάδα  
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Σύντομο βιογραφικό εισηγητή 

 

Ο κ. Καρτάλης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1968. Αποφοίτησε από το τμήμα Στατιστικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (πρώην Α.Σ.Ο.Ο.Ε) το 1991. Το 2003 απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο (MBA in Finance) από το ESCEM.  

 

Επαγγελματικά, ξεκίνησε από την Citibank Αθήνας το 1994 όπου εργάστηκε έως το 1997 ως υπάλληλος στο Τμήμα 

Χρεογράφων. Από το 1997 έως το 2012 εργάστηκε στην BNP Paribas Securities Services Αθήνας, αρχικά ως 

υπεύθυνος των λειτουργιών (Head of Securities Operations) και αργότερα ως Γενικός Διευθυντής.  

 

Είναι πιστοποιημένος εκκαθαριστής παραγώγων από την ΕΧΑΕ, ενώ έχει διδάξει χρηματοοικονομικά στο New York 

College Αθήνας. 

 

Είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. Έχει ως χόμπι το διάβασμα, ενώ ασχολείται συστηματικά με τους δρόμους 

μεγάλων αποστάσεων. 


